

访谈栏目上舞台 平民英雄唱主角

一场主题晚会诉说北仑开发建设三十年



晚会现场。 通讯员 索向鲁 摄

□记者 徐叶 通讯员 金旭孟 袁力波

三十年,半个甲子。人与事的积淀呈现出今日北仑的繁华。昨天晚上7点,以“蔚蓝色的诉说”为主题的北仑开发建设30周年主题晚会在北仑体艺中心倾情上演,4000多人共同分享了这一文化与情感的盛宴。

家庭故事见证北仑港发展变迁

随着《东方大港》这首众人熟悉的交响乐响起,拉开了晚会的序幕。这首具有代表性的交响乐蕴藏着新老北仑人对美丽港口的款款深情。整台晚会将普通北仑人作为主角,通过一系列平凡而朴实的故事,展现了不同时期北仑开发建设的不同特点。

晚会第一个呈现给观众的节目便是小品《推荐》,它以普通港口人为原型,讲述了一

家几代人为宁波港奋斗、奉献青春的故事。小品结束后,现实中的平民英雄,金家祖孙三代就被请上了舞台。83岁的金家老爷爷,喊起了他当装卸工时的劳动号子,30多岁的孙子描述了自己第一次上40多米高吊机时紧张的心情。而一家人工作环境、设备设施、作业内容的不断变迁,折射出北仑港在这30年来发展的巨大步伐。

现场访谈体现北仑人拼搏精神

与传统节目亲切感人相比,访谈节目以更直接的方式展现出北仑人积极向上的面貌。上海著名访谈节目主持人骆新邀请了一个个典型人物上台,从普通市民的视角,阐述了北仑30年来迅速发展给市民带来的巨大变化,彰显了北仑人“不畏艰辛 敢为人先”的拼搏精神。

北仑新碶街道大港社区是典型的工业社区,总共10名社区工作人员却要服务300多家大小企业,“小马拉大车”的气魄与创举令人敬佩。从吃闭门羹到变为“娘家人”,大港社区主任朱红明以一颗赤子之心换来了企业对社区

服务99%的满意率。大港社区也获得了市级及以上荣誉145项。普通社区工作者们的努力,破解了“后开发区时代”工业园区服务这道全国性难题。

朱红明一上台,就赢得了全场观众的热烈掌声。“区委区政府为建设国家级生态区,优化区域人居环境,做出了积极努力。下大决心以壮士断腕之势,关停72家热电企业,努力实现产业转型升级,大力改善空气质量。”她说,只有在这样的大环境下,个人的努力才会有更大更优的平台。

动人朗诵感谢新北仑人的奉献

北仑开发建设30年,迎来了一批又一批的创业者、务工者。交响诗朗诵《爱是一道光》展现的是新北仑人的精神风貌。

来自安徽的80后青年朱治平,就是这来自五湖四海大军中的一员。这名新北仑青年,用2000多小时的服务时间,18000毫升无偿献血量,回报了“第二故乡”的爱与关怀。虽然他已过早地离开了我们,但他的精神永远留在了这片土地上。如今,他的哥哥带着他的遗愿踏上了服务北仑的志愿者之路,而曾与他并肩而立的同伴们也将发扬朱治平的精神,继续给北仑带去温暖。

还有更多和朱治平一样的年轻人,他们活

跃在北仑开发建设的各个岗位上,为北仑的进一步发展奉献着自己的青春。甚至那些蓝眼睛、黄头发的外国友人,也从世界各地来到北仑,创业创新,共同参加各种公益事业。

难怪作为“客人”的骆新也由衷地表示,一张张生动的脸庞,一幕幕感人的画面,以及北仑坚守了30年的伟大梦想,将永远留在我的记忆里,相信也会永远留在每一个为北仑兢兢业业默默付出的人的心中。

在主题晚会上,还揭晓了北仑区开发建设30周年30件最具影响力的事件,这些大事凝聚了无数新老北仑人的心血和汗水,也记录了北仑开发建设辉煌历程中最关键的瞬间。

9月份宁波CPI 同比上涨1.5%

本报讯(记者 朱一丹) 国家统计局宁波调查队昨天发布了9月份宁波市居民消费价格指数(CPI)统计数据。数据显示,上个月宁波CPI同比上涨1.5%,其中服务项目价格上涨2.4%,消费品价格上涨1.0%。这也是自去年8月份以来,连续13个月之后我市CPI涨幅再次回归到“1”区间。而从1-9月累计来看,宁波市CPI比去年同期上涨2.2%。

从同比看,9月份宁波市CPI比8月份缩小了0.9个百分点。据测算,在9月份1.5个百分点的同比涨幅中,去年价格上涨的翘尾因素约为0.4个百分点,比8月份时缩小了0.7个百分点(8月份翘尾因素为1.1个百分点),成为9月份CPI回落的最主要推手。在八大类商品和服务中,食品类价格同比上涨3.3%,居住类价格同比上涨2.0%,衣着类价格同比上涨1.8%,成为八大类中同比涨幅最明显的项目。

从环比看,9月份虽然食品类价格仍呈现涨势,但服务项目和工业品价格双双回落,从而带动9月份全市CPI环比下降0.2%。

具体来看,上个月有中秋、国庆双节因素,又有台风“凤凰”对宁波本地及周边地区菜篮子商品生产和运输造成的较大影响,因此鲜菜、鸡蛋等食品需求增加、供给偏紧,带来其价格环比各大幅上涨9.9%和5.8%。水产方面,上个月恰好是东海伏季休渔期正式结束,海水产品供应量增加,水产品价格环比下降3.9%。涨跌相抵后,上个月宁波食品类价格总体环比上涨0.3%。

上个月全市服务项目价格环比下降0.6%。其中,随着暑期结束,飞机票和旅行社收费价格双双回落,是服务项目价格环比下降的主要原因。数据显示,上个月飞机票、旅行社收费价格环比分别下降2.7%和8.8%,两者合计影响总指数环比下降0.2个百分点。

海曙草根人物事迹 被汇编成册

本报讯(记者 滕华 通讯员 张立 董建亚) 七色工艺坊坊长何川英将多年义卖所得的20余万元全用于助困、扶弱、帮学等公益活动;优秀文化指导员王幼琴,利用文艺特长,将反映百姓真实生活的故事搬上社区舞台;退休医生张丽莉,发挥专长,拉着家人一起为百姓免费义诊;热心党员周贤福,利用儿子为其祝寿的钱筹建“夕阳亭”,供老人读书、阅报、下棋、会友之用……

昨日,海曙区段塘街道向外界推出了《星耀段塘·草根名人先进事迹汇编》。今年5月,段塘街道启动了“草根名人”评选活动,收录在书中的19人都来自此次评选。他们中有退休干部和老教师,有优秀党员和普通群众,有基层工作者也有企业员工,他们都是用最朴素的情怀践行着社会主义核心价值观,用自己的勇敢与坚守构筑起“道德高地”,弘扬民间正能量。

护河清理垃圾



前天下午,宁波职业技术学院七彩风护河队的41名学生赴北仑西泰河,打捞河中杂物,清理河岸旁垃圾。这些学生中,有来自哈萨克族、维吾尔族、塔吉克族、柯尔克孜族的36名新疆学生以及5名汉族学生。

记者 沈莉萍 通讯员 刘沪波 陆素静